



## 在第四个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

### 强调加快农业农村现代化 让广大农民生活芝麻开花节节高

新华社北京9月22日电 在第四个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,今年以来,我们克服新冠肺炎疫情、洪涝自然灾害等困难,粮食和农业生产喜获丰收,农村和谐稳定,农民幸福安康,对开新局、应变局、稳大局发挥了重要作用。

习近平强调,民族要复兴,乡村必振兴。

进入实现第二个百年奋斗目标新征程,“三农”工作重心已历史性转向全面推进乡村振兴。各级党委和政府要贯彻党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署,坚持农业农村优先发展,加快农业农村现代化,让广大农民生活芝麻开花节节高。

## 省委召开常委会会议

### 张庆伟主持

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义)22日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会议,听取省疫情防控指挥部和哈尔滨市关于当前疫情防控情况汇报,审议《贯彻落实〈中共中央国务院关于新时代加强和改进思想政治工作的意见〉重点任务分工方案》,部署相关工作。

胡昌升、陈海波、张安顺、李海涛、傅永国、王永康、王兆力、贾玉梅、张巍、聂云凌、沈莹出席会议。黄建盛、胡亚枫和孙东生、徐建国、李毅、杨博及孙喆列席会议。

会议指出,这次疫情存在不确定性,疫情防控形势严峻复杂,决不可掉以轻心。要在国务院联防联控机制工作组的指导下,把疫情防控作为当前最重要的任务来抓,清醒认识这次疫情的严峻性、复杂性和紧迫性,做好打大仗硬仗的准备,省市联动、迅速行动,按照“四早”要求,以最果断、最严格、最有力的防控措施,从快从严从细全力阻断疫情传播链条,坚决遏制疫情外溢,切实打好这次疫情防控阻击战、歼灭战。

会议强调,排查检测要主动迅速。全省要从常态化转入应急状态,全面紧起来、严起来,科学调配工作力量,提前做好物资准备,及时有效作出部署。哈尔滨市要做好全员核酸检测和多轮检测,强化检测秩序和社区管理,迅速做好流调筛查,以最快速度摸清准确密接者和次密接者,以科学态度尽快找出病毒源头,加大大数据信息推送,确保通报到位、追踪到位、管控到位,全力避免疫情扩散。其他市地要加强疫情排查防控,发现疫情要迅速响应,在最短时间把疫情控制在最小范围。管控隔离要坚决果断。坚持“逢阳必报、接报即查、先管后筛”,充分发挥公安、工信、公卫等部门作用,加强信息共享,区域协查、严密监测、迅速追踪,力争分秒秒全面排查风险人员,隔离措施要精准,隔离场所要备足,该集中隔离的必须集中隔离,做到应隔尽隔、规范管理,坚决防范集中隔离点交叉感染。发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,街道、社区、村屯、企业和机关事业单位要切实承担责任,第一时间掌握抵

返人员信息,确保风险人员全部管控到位。加强重点场所、重点部位管控,做好环境消杀。会议和活动改为线上举办或延期举行,做好生活、医疗物资保障供应,确保人民群众正常生活秩序。医疗救治要及时到位。集中最强力量、最优资源实施集中救治,准备充足的救治床位,加强中西医结合,强化专业力量调配统筹,让患者早日出院,恢复健康生活。开展院感防控督查巡查,强化各级医疗机构和医务人员培训,落实首诊负责制,严格探视和陪护制度,坚决防止感染发生。各方责任要压紧压实。省疫情防控指挥部要加强统筹协调,及时调整疫情防控策略和措施。各级指挥部要实行扁平化管理,坚持24小时值班值守,科学研判、及时部署、高效处置。以哈尔滨为主体统筹各方力量,中省直单位、驻省军警部队等要服从疫情防控大局,统筹做好幼儿园、中小学、大中专及职业院校疫情防控,进一步压实属地、部门、单位、个人“四方责任”,发挥志愿者作用,落实落细各项疫情防控措施。做好

宣传引导工作,引导群众做好个人防护,及时准确发布重要信息,积极回应群众关切。纪委监委、组织、督查等部门要加大疫情防控监督检查和组织推进力度,对贻误战机、履职不力、失职渎职的依法依规追究有关人员责任。要统筹兼顾,加强农村地区和企业的疫情防控,组织好秋收工作和工业生产,把疫情带来的影响降到最低。

会议强调,要切实发挥思想政治工作摆在重要位置,充分发挥思想政治工作传家宝和生命线作用,胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,把加强和改进思想政治工作作为一项重大政治任务和经常性、基础性工作切实抓紧抓好,更好发挥思想政治工作引领作用,全面提升思想政治工作质量和水平,严格落实思想政治工作责任制,为推进全面振兴和现代化提供有力思想保障和强大精神力量。

会前,省委常委学习了《中国共产党党员权利保障条例》。

会议还研究了其他事项。

有关部门负责同志列席会议。

## 哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部第29号公告

(二〇二一年九月二十二日)

为及时有效发现和控制传染源,坚决阻断疫情扩散蔓延,根据我市疫情防控实际情况和专家研判,市指挥部决定南岗区、道里区、松北区、巴彦县“三区一县”9月22日24时前,其他区县(市)9月23日24时前完成第一轮全员核酸检测。现就有关事项公告如下:

一、哈尔滨市行政区域内全部人员,均需进行核酸检测筛查。

二、请广大市民群众按照社区(村屯)通知的时间段,携带本人有效身份证件,规范佩戴口罩,及时前往采样点进行核酸检测,并按现场指引有序排队,与他人保持1米以上合理距离,不插队、不交谈、不聚集。

三、为确保核酸检测全覆盖、无遗漏,将对核酸检测实行龙江健康码赋码管理,未按疫情防控要求进行核酸检测的人员,健康码会调整为“黄码”,督促您尽快到指定地点完成核酸检测,待完成检测且结果为阴性的,健康码会调整为“绿码”,由此给市民朋友带来的不便,请给予理解和支持。

四、在等待核酸检测结果期间,请广大市民群众自觉居家,非必要不外出、不聚集、不聚会。

五、为集中力量做好全员核酸筛查工作,迅速切断疫情传播源头,自即日起,全市新冠疫苗接种工作暂停3天。

## 关于调整南岗区和巴彦县部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家组综合评估研判,市指挥部决定,9月22日24时起,将哈尔滨市南岗区爱达88小区,巴彦县兴隆镇(兴隆林业局有限公司街道办事处)安民新城小区、恒隆花园小区A栋,兴隆林业局文化家园1号楼、兴隆林业局平安居1号楼,巴彦县兴隆林业局社区卫生服务中心调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部  
2021年9月22日

## 迅速集结,汇成战疫“冰城白”

### 哈市医护人员深入社区全力进行核酸检测



本报讯(记者 石晶 杨艳 刘菊)从9月21日下午开始,哈市启动全员核酸检测工作,确保在9月23日24时前完成第一轮检测。一声核酸检测令下,白衣天使们迅速集结,汇成一片“冰城白”。

### 白衣天使迅速集结,全力进行核酸采集

“21日23时左右,我们接到医院紧急通知,需要医护人员到社区进行核酸采集任务,当时所有看到消息的护理人员都踊跃报名。”市第二医院心血管内科护士长张玉红告诉记者,医院迅速集结80名护理人员,22日6时,队伍集合完毕出发前往社区。

张玉红表示,来到现场后,看到市民们在雨中等待进行核酸检测,大家迅速完成准备工作,立刻开始采集任务,一分钟都舍不得耽搁。

在道里区建国社区核酸采集点,市第二医院重症医学科护士许冬冬说,每一位市民进行核酸检测时,他都会重复一句“仰头、说‘啊’”,说话多了,防护屏上布满了水汽。市民看到后,立刻跑到附近买了一包纸巾。“由于防控要求,虽然我们不能用市民提供的纸巾擦拭防护屏,但这份心意让我们特别暖。到22日20时,我已经为2000余位市民采集了核酸样本。”

(下转第四版)

右图:医护人员为一名小朋友采集核酸。哈报手记记者 朱光桦摄

## 哈尔滨市新增新冠肺炎确诊病例8例均系9月21日3例确诊病例密切接触者

### 哈市通报疫情防控总体情况及新增病例相关信息

本报讯(记者 阴祖峰)9月22日,哈尔滨市人民政府新闻办公室举行疫情防控第二十九场新闻发布会,市卫健委副主任何云楠通报我市疫情防控总体情况及新增病例相关信息。2021年9月21日18时至22日16时,哈尔滨市新增新冠肺炎确诊病例8例(其中3例由重点人群筛查阳性转为确诊病例)。其中,巴彦县7例,南岗区1例。

以上人员均系9月21日3例确诊病例的密切接触者,9月21日至22日,新冠病毒核酸初筛结果呈阳性,闭环转运至哈尔滨市第六医院进行隔离治疗。9月22日,专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版 修订版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。有关部门已对所有排查出的密切接触者和密接的密接全部落实隔离管控措施,并进行追踪排查,对涉及到的小区进行封闭管理,对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

9月22日新增确诊病例主要情况:

【确诊病例4】新冠肺炎确诊病例(轻型),现住巴彦县兴隆林业局安民家园。

【确诊病例5】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住巴彦县兴隆林业局平安居。

【确诊病例6】新冠肺炎确诊病例(轻型),现住巴彦县兴隆林业局安民新城。

【确诊病例7】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住南岗区哈尔滨大街爱达小区。

【确诊病例8】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住巴彦县兴隆林业局平安居。

【确诊病例9】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住巴彦县兴隆林业局文化家园。

【确诊病例10】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住巴彦县兴隆林业局平安居。

【确诊病例11】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住巴彦县兴隆林业局平安居。

截至9月22日16时,累计排查确诊病例的密切接触者529人,其中包含外地4人已推送;密切接触者的密切接触者1342人;集中隔离847人;核酸采样999人,已出结果691人,阴性683人,阳性8人,待出结果308人;待检测872人。

为精准落实“外防输入、内防扩散”防控策略,有效控制和降低新冠疫情传播风险,市应对新冠肺炎疫情工作指挥部提醒广大市民:

当前,国际疫情仍在扩散传播,国内个别地区仍有散发,请广大市民充分认识当前疫情的严峻复杂形势,继续绷紧疫情防控这根弦。在此期间与上述确诊病例有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样、相应疫情管控等措施。同时请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,出门佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯,坚持做到不聚集,不聚会,不聚餐,最大限度减少人员流动,降低疫情传播风险。请广大市民近期非必要不离哈,不前往中高风险地区,从中高风险地区返哈后主动向社区报告。进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

哈市举行疫情防控第二十九场新闻发布会

## 哈市将对核酸检测实行龙江健康码赋码管理

### ■南岗、道里、松北、巴彦“三区一县”9月22日24时前,其他区县(市)9月23日24时前完成第一轮全员核酸检测

### ■未按疫情防控要求进行核酸检测人员健康码将调整为“黄码”

本报讯(记者 阴祖峰)9月22日,哈尔滨市人民政府新闻办公室举行疫情防控第二十九场新闻发布会,市文广旅局副局长李耕、市卫健委副主任何云楠就相关信息进行发布。

目前,哈市已暂停相关大型活动、文艺演出、群众性活动。有关部门将重点加强景区景点、文化场所疫情防控工作,在公安机关配合下,对歌厅、舞厅、游戏厅、网吧等文化娱乐场所相对密闭场所加强行业管理,确保按公告要求暂停营业。

为及时有效发现和控制传染源,坚决阻断疫情扩散蔓延,哈尔滨已经开展第一轮全员核酸检测。南岗区、道里区、松北区、巴彦县“三区一县”9月22日24时前,其他区县(市)9月23日24时前完成第一轮全员核酸检测。将对核酸检测实行龙江健康码赋码管理,未按疫情防控要求进行核酸检测的人员,健康码会调整为“黄码”。自即日起,全市新冠疫苗接种工作暂停3天。

### 对歌厅、网吧等文化娱乐场所相对密闭场所加强行业管理

记者从发布会获悉,按照《哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第28号公

### “三区一县”9月22日24时前完成第一轮全员核酸检测

目前,在做好病例救治和隔离医学观察、切实落实医务人员个人防护和院内感染控制、积极开展流调溯源、排查潜在的密切接触者基础上,根据我市疫情防控实际情况和专家研判。(下转第二版)